

13.06.2013 г. - 4/08-206

**Выдвижение номинанта к участию в
I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года — 2013» от
Муниципального казённого учреждения «Городская библиотека» (Челябинская
область г. Снежинск)**

Муниципальное казённое учреждение «Городская библиотека» выдвигает для участия в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года – 2013» Воложину Елизавету Александровну, заместителя директора.

Воложина Е. А. – настоящий лидер коллектива, руководитель нового времени: постоянно овладевающий новыми компетенциями, чувствующий современные требования жизни, осваивающий перспективные технологии управления. Елизавета Александровна является организатором творческой и производственной деятельности библиотеки, разрабатывает стратегию её развития, активно поддерживает связи с другими учреждениями культуры, общественными и коммерческими организациями, российским библиотечным сообществом и средствами массовой информации. Она выступает генератором идей, инициатором инновационных процессов в библиотеке, руководит реализацией библиотечных акций и проектов.

В рамках своей деятельности Е. А. Воложина являлась автором, координатором или входила в состав рабочих групп по разработке и реализации общегородских социокультурных проектов, среди них такие как:

1. Фестиваль молодежных субкультур «День молодежи в библиотеке» (2009 г.);
2. Проект «Секрет успеха»: социальный проект, ориентированный на создание условий для осознанного выбора молодыми людьми профессии и рода занятий (2009 г., 2010 г.);
3. Проект «Книжные легенды»: проект, представляющий книги, не как носителей определенных знаний, а как объекты, обладающие своей историей – историей создания, существования, то есть своей легендой (2010 г.);
4. Акция «Отдыхай не с пивом, а с книгой»: организация отдела библиотеки под открытым небом с возможностью бесплатного книгообмена между горожанами (2010 г.);
5. Бесплатный книжный магазин «Ищем читателя!»: альтернатива буккроссингу, предполагающий книгообмен между горожанами (2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г., 2013 г.);
6. Чемпионат по кроссвордингу «Зимний чемпионат кроссвордиста» (2012 г., 2013 г.);
7. Чемпионат по выразительному чтению вслух «Во весь голос» (2012 г.);
8. Детский фестиваль «В яркое лето» (2013 г.).

В 2011 г. библиотека присоединилась к международной акции по проверке грамотности «Тотальный диктант» (г. Новосибирск). Снежинск стал первым городом в Челябинской области, который принял участие в этой акции. Е. А. Воложина координировала акцию в городе: руководила информационно-рекламной работой, привлекала организации и частных лиц для формирования призового фонда, занималась формированием экспертной комиссии из педагогов-филологов для оценки работ участников, взаимодействовала с головными организаторами акции. В 2013 г. акция проводилась в третий раз. Ежегодно количество участников акции растет. Тотальный диктант в течение всего времени проведения является одним из главных, запоминающихся культурных событий года по мнению горожан.

В 2011 г. библиотека переехала в новое здание. Елизавета Александровна принимала участие при формировании нового пространства как библиотеки в целом, так и каждого отдела в частности. Учитывая, что в современных условиях библиотека рассматривается не только как место, где можно получить литературу или воспользоваться компьютером, но и место для общения и встреч, основным принципом при организации среды была ориентация на потребности местных жителей, на создание такой обстановки в каждом отделе, чтобы люди желали проводить свое время в библиотеке: открытый фонд, зоны для работы в сети Ин-

тернет, зоны для индивидуального чтения, зоны для групповой работы, комфортная среда, Wi-fi зона.

Профессиональная деятельность Елизаветы Александровны получает оценку библиотечного сообщества: в 2007г. ею был разработан проект ток-шоу «Пишет, говорит и показывает Снежинск: СМИ и мы», который был награжден дипломом «За оригинальность партнерского проекта» воа Всероссийском конкурсе молодежных профессиональных проектов «Свершения и мечты молодых библиотекарей России – 2007», дипломом за II место в областном конкурсе «Молодые в библиотечном деле». На Всероссийском конкурсе «Лучшее в библиотеках России» по теме «Участие молодых библиотекарей в развитии социального партнерства «Библиотеки – общество» ею был получен диплом «За эффективное партнерство библиотеки со СМИ» в номинации «Проекты, посвященные библиотечному обслуживанию городского взрослого населения». Данный проект по рекомендации Российской библиотечной ассоциации был растиражирован в профессиональной печати как модель взаимодействия библиотеки и СМИ.

С 2007 по 2012 г. Воложина Е.А. являлась активным участником Секции молодых библиотекарей Челябинской области с 2007 г. В рамках работы Секции молодых библиотекарей в 2008г. Е. А. Воложиной было разработано и проведено социологическое исследование «В объективе - молодые», результаты которого были представлены на Областной научно-практической конференции «Инициатива молодых – будущее библиотек» и опубликованы в журнале «Библиотечное дело» №19, 2009 г.

К особым заслугам Воложиной Е.А. можно отнести её представительство от УрФО на Всероссийском проектно-аналитическом семинаре «Школа библиотечного лидерства» (2009 г.), куда она была приглашена по итогам областного семинара «Библиотека как средство изменения ситуации в местном сообществе» (2008 г.) как наиболее яркий и достойный представитель от Уральского региона.

За свою профессиональную деятельность Е. А. Воложина была награждена благодарностями Управления культуры, МКУ «Городская библиотека», Благодарностью главы Снежинского городского округа (2010 г.).

Елизавета Александровна Воложина работает на общечеловеческие ценности, повышающие уровень цивилизованности горожан, дающие дополнительные шансы тем, кто стремится к позитивной самореализации, то есть работает на прирост главного – человеческого капитала города.

Директор
МКУ «Городская библиотека»



Э. Ф. Дурнева